

Propósito de una primera piedra

Después de diez y nueve años de meritisima y cristiana nuestra ciudad, las Religiosas, Oblatas del Santísimo Sacramento han acometido la obra — que no necesita de encomiásticos, pues en sí mismo los lleva ya todos — para levantar nada menos que un nuevo templo.

En la crónica que del acto publicamos ayer en estas páginas, plácenos hoy dedicar le este breve comentario al recuerdo — que es actualidad insoslayable — de una empresa de construcción de las nuevas parroquias, feliz iniciativa de nuestro estimadísimo Arzobispo.

Este nuevo templo que las Oblatas, confiando en que dé resultado su demanda de oraciones y limosnas, se proponen a llevar a la realidad, se habrá de sumar a la red que van ya siendo levantados por voluntad del Prelado la generosa munificencia de cuantos, pecatados de la conciencia que para el pueblo mallorquino tiene, contribuyen y materialmente a hacer posible la que cabe calificar de monumental mejora.

Y otra vez hemos puesto de relieve cuán necesario es a esta obra toda la atención y todo el calor que las autorizadas voces para ella reclaman. En las más diversas actividades, asistimos a un crecimiento de los locales e instalaciones que precisan. Para lograrlo, nadie repara en el sacrificio. Hay que proporcionar al cuerpo y al alma — dice la gente — las máximas comodidades para atender sus necesidades, no ya las más peregrinas sino las fútiles, las que podrían ser calificadas de superfluas. Y si esta conducta — cuya bondad o improbitud no pretendemos en este momento discutir — es la que observa de cara a las cosas puramente humanas, ¿cómo ha de ser el comportamiento que se guarde en vez de sobrenaturales? ¿cómo no ha de apoyarse de todo corazón el nobilísimo empeño de quienes pretenden dotar a la ciudad de cuantas instituciones y locales — permitásenos el uso de la palabra — sean necesarios para los cuidados y mejoramiento de la alma, de su salud y perfección?

El primer sillar de una casa del Señor que, tras la bendición episcopal, fué depositado el pasado domingo en el callejón de la Vileta, junto a una casa donde tan provechosa y diligentemente se trabaja para volver al redil a las ovejas desahucadas, coloca de nuevo en primerísimo plano de actualidad el deber que todos tenemos de contribuir, en la medida de nuestras fuerzas, al empeño de dar a Palma los templos que necesita.

El Jefe del Estado inauguró ayer el Curso de Generales y Coroneles en la Escuela Superior del Ejército

S. E. cerró el acto con unas palabras de afirmación y fe en el porvenir de España y de estímulo para las tareas de la Escuela

LA CONFERENCIA INAUGURAL CORRÍO A CARGO DEL GENERAL KINDELAN

Madrid. — En el día de ayer tuvo lugar en la Escuela Superior del Ejército el acto inaugural del curso de Generales y Coroneles.

Al acto asistió S. E. el Jefe del Estado, que fué recibido con una clamorosa ovación de los Generales, jefes y oficiales del curso y de la guarnición de la capital. Los vitores de los con-

currentes se prolongaron durante largo rato.

La conferencia inaugural corrió a cargo del General Director del Alto Centro, don Alfredo Kindelan, quien dió comienzo a la misma con frases de gratitud hacia S. E. por su presencia en las tareas de iniciación del curso y de la guarnición de la Cruzada y la admirable dirección de aquella bajo el Caudillo, exaltando los grandísimos aciertos en la postguerra, de los que son una muestra la Escuela Superior del Ejército, y recomendando a todos siguieran inculcando la unión más estrecha en torno al Caudillo y la lealtad más firme para el Generalísimo y Jefe del Estado.

Al acto asistieron el Ministro del Ejército, General Asensio; el de Marina, Almirante Moreno; y el de Aire, General Vigón; el Capitán General de la Región, Teniente general Salquet; el Jefe del Alto Estado Mayor, General Dávila; y el Jefe de la Casa Militar de S. E., Teniente General Muñoz Grandes.

Terminó el acto con unas palabras del Caudillo a los reunidos, de afirmación y fe en el porvenir de España y de estímulo para las tareas que la Escuela inicia en este día.

Acto seguido pasaron los Generales, Jefes e invitados a los salones de la Escuela, donde el Generalísimo conversó durante largo rato con sus antiguos camaradas.

El entusiasmo no decayó ni sólo momento, reinando la más íntima satisfacción entre todos los concurrentes.

Madrid. — Los actos de la

apertura del curso para mandos superiores en la Escuela del Ejército se han iniciado con una misa rezada en la capilla del Centro que se inauguró hoy.

Presidió el Director de la Escuela, general Kindelan; el subdirector Sr. Fuentes; el profesor general Martínez Campos; el Obispo de Barcelona Doctor

Modrego. Asistieron los profesores de la Escuela Sres. Ungria, Salamanca, Petrilana y los generales y coroneles que concurrirán al curso.

Presidió el altar una imagen de Cristo crucificado, obra del escultor Sr. Capuz, que será sustituida después por una gran talla en madera.

Nuestro nuevo Ministro en Bulgaria

Sofía. — El nuevo Ministro plenipotenciario de España en Bulgaria, L. Pujades, fué ayer recibido por el Jefe del Gobierno búlgaro.

Luego el diplomático español fué a depositar una corona al pie del monumento a los héroes búlgaros.

EFE

De las conversaciones entre Ickes y Lewis se deduce haberse llegado a un acuerdo con vistas a la reanudación del trabajo en las minas

Nueva York. — De las conferencias celebradas entre el Secretario del Interior, Ickes y el Jefe de los Sindicatos mineros, Lewis parece deducirse que se ha llegado a una fórmula de acuerdo con vistas a la reanudación del trabajo en las minas.

Washington. — La orden del Presidente Roosevelt para que fuera reanudado hoy el trabajo en las minas de carbón norteamericanas ha sido desatendida en la mayor parte de los Estados productores de carbón.

En Pensylvania, principal estado productor, no hay señales de vuelta al trabajo.

Solamente en unas pocas minas del Oeste de Pensylvania fué reanudado el trabajo.

En Alabama las tres cuartas partes de las minas, con veintidós mil mineros, continúan en huelga y en Indiana prosigue el paro de siete mil obreros.

EL "NORMANDIE", AL ASTILLERO

Nueva York. — Remolcado por pequeños remolcadores, el gran trasatlántico "Normandie" ha sido trasladado, desde el muelle del Hudson, al astillero, para ser reparado en el puerto del Servicio de la Marina norteamericana.

NUEVO AVION GIGANTE

Washington. — El Almirantazgo se ha posesionado del nuevo avión gigante "Martin Marte".

El nuevo aparato es el avión más grande que existe en el mundo.

Tiene un radio de acción autónomo de 4.600 millas, que cubre poco más de treinta horas de vuelo.

EFE

el recodo del Dnieper las vanguardias alemanas lograron nuevas conquistas de terreno

contraataques alemanes se han visto coronados por éxito a pesar de la obstinada resistencia soviética

Grupos de combate alemanes, en los accesos septentrionales de la línea de seguridad se han unido a las formaciones vecinas y reforzado así la línea de seguridad

Un grupo blindado que la víspera había tomado los pantanos que se encuentran ante Crimea, pudo avanzar a la gran batalla del recodo del Dnieper las vanguardias alemanas que avanzan en hechas de nuevas conquistas de terreno especialmente al norte de Crimea.

Los grupos que el mando alemán trajo para liberar los destacamentos fueron los que se quedaron sobre el campo. Los carros enemigos destruidos en las principales líneas de seguridad ascendiendo a 300.

La unidad blindada alemana que en días pasados destruyó y destruyó o destruyó 142 carros de combate antitanques y una gran cantidad de otro material.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

El General del Fuhrer, el Alto Mando alemán, al Sur de Kertch, reducida aún más la capacidad defensiva, a la encarnizada resistencia por el adversario.

En Crimea, en el sector de Cherson y en el Dnieper, con el apoyo de poderosas fuerzas de infantería y carros blindados, el enemigo ha sufrido graves pérdidas.

Los grupos soviéticos han sido destruidos y las brechas cubiertas.

Los contraataques alemanes coronados por el éxito a pesar de la obstinada resistencia de los bolcheviques. Han destruido numerosos carros blindados y un pequeño avión, que había sido destruido totalmente aniquilado.

El resto del frente del Este ha sido reforzado por la importancia local.

El blindado mandado por el General Mur, ha destruido solo día 15 carros blindados, averiados por un ataque pesado en el sector de Finlandia uniéndose a la protección de la marina.

En 4.ª pág.: repartos de tropas en noviembre

na de guerra han librado combates con fuerzas navales ligeras del adversario. Nuestras unidades hundieron 3 lanchas pías soviéticas y averiaron a otras varias, una tan gravemente que puede darse por segura su pérdida.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Berlin. — Aunque la actividad de combate en los sectores de Gomel y de Navel fuera ayer más intensa que en los días precedentes, los grandes combates se desarrollaron en el sector Sur.

Grupos de combate alemanes en la estepa Moxaica y en los accesos septentrionales de Crimea lograron unirse a las formaciones vecinas con lo cual quedaron reforzadas las líneas de seguridad.

Los ataques contra los frentes de defensa fueron rechazados en casi todos los puntos con graves pérdidas para los bolcheviques.

La gran batalla del sector de Krivoi Rog ha conducido a nuevas ganancias de terreno para los alemanes.

Nuevas tentativas de avance bolchevique desde la cabeza de puente de Pereyaslav fracasarón.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Berlin. — Aunque la actividad de combate en los sectores de Gomel y de Navel fuera ayer más intensa que en los días precedentes, los grandes combates se desarrollaron en el sector Sur.

Grupos de combate alemanes en la estepa Moxaica y en los accesos septentrionales de Crimea lograron unirse a las formaciones vecinas con lo cual quedaron reforzadas las líneas de seguridad.

Los ataques contra los frentes de defensa fueron rechazados en casi todos los puntos con graves pérdidas para los bolcheviques.

La gran batalla del sector de Krivoi Rog ha conducido a nuevas ganancias de terreno para los alemanes.

Nuevas tentativas de avance bolchevique desde la cabeza de puente de Pereyaslav fracasarón.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS

Berlin. — Aunque la actividad de combate en los sectores de Gomel y de Navel fuera ayer más intensa que en los días precedentes, los grandes combates se desarrollaron en el sector Sur.

Grupos de combate alemanes en la estepa Moxaica y en los accesos septentrionales de Crimea lograron unirse a las formaciones vecinas con lo cual quedaron reforzadas las líneas de seguridad.

Importante incursión de bombarderos norteamericanos contra Alemania

La Catedral de Colonia sufrió daños de mucha gravedad

Anoche se dió la señal de alarma aérea en la región londinense

Londres. — Es posible que quinientos bombarderos norteamericanos, o quizás más, hayan participado en la incursión de hoy contra el Noroeste de Alemania.

Aunque no se ha hecho ninguna declaración oficial, el mayor general Eaker, jefe del octavo cuerpo de aviación de los Estados Unidos, ha anunciado que hace algún tiempo tomaron parte cuatro mil bombas en los ataques contra Bremen, Mannheim, Leipzig y Gdynia.

Los comentaristas oficiales deducen que, por lo tanto, fueron utilizados cuatrocientos o quinientos aviones en una sola operación; por lo que el número de aparatos empleados hoy oficialmente, que es más elevado es probablemente superior a quinientos.

LA CATEDRAL DE COLONIA

Berlin. — La Agencia D.N.B. anuncia que, a consecuencia del bombardeo realizado ayer tarde por la aviación aliada, la Catedral de Colonia sufrió daños de mucha gravedad.

ALARMA AEREA EN LONDRES

Londres. — Ayer, por la noche se dió la alarma aérea en la región londinense.

La alarma duró cortísimo rato. Las baterías anti-aéreas no entraron en acción.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — Durante la jornada de ayer

en la estepa Moxaica y en los accesos septentrionales de Crimea lograron unirse a las formaciones vecinas con lo cual quedaron reforzadas las líneas de seguridad.

Los ataques contra los frentes de defensa fueron rechazados en casi todos los puntos con graves pérdidas para los bolcheviques.

La gran batalla del sector de Krivoi Rog ha conducido a nuevas ganancias de terreno para los alemanes.

Nuevas tentativas de avance bolchevique desde la cabeza de puente de Pereyaslav fracasarón.

Las fuerzas aliadas han ocupado en Italia Carinola y la cima de Massico

El comunicado alemán informa que fueron rechazados los ataques nocturnos de las tropas norteamericanas al Oeste del Voltorno

Gran actividad de la aviación aliada. — Buques de guerra británicos, que intentaban bombardear la costa occidental alemana, fueron rechazados. — Crucero italiano al occidente de los alemanes, inutilizado

Londres. — La radio de Argel anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado Carinola, y la cota de Santa Croce, a ocho kms. al norte de Teano.

Argel. — El quinto ejército ha ocupado la cima de Massico, después de encarnizados combates en las pendientes.

Los aliados dominan actualmente la Vía Apia.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — ITALIA DEL SUR: Han sido rechazados varios ataques nocturnos de las tropas norteamericanas al Oeste del Voltorno. El enemigo ha intentado seguir a nuestros elementos de las S. S. que realizaban movimientos de despegue al Este del Voltorno.

En su intento, el adversario ha sufrido pérdidas sensibles a consecuencia del fuego concentrado de nuestra artillería, de los cañones lanzallamas y de los ataques de la aviación alemana.

Dos regimientos británicos dan atacado en el sector oriental de nuestras posiciones del río Trigno, después de intensa preparación artillera y con el apoyo de poderosas fuerzas blindadas.

Fueron rechazados y el enemigo sufrió pérdidas elevadas.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado aliado del África del Norte: "Las tropas del 5.º Ejército continúan el avance a pesar de la resistencia del enemigo.

Los tanques del adversario han entrado en acción en un sector, con el propósito de de entrar nuestro avance.

Los oficiales que participaron en la incursión declararon que fué una de las incursiones más eficaces de la guerra.

Una declaración oficial anun-

La presión del octavo Ejército aumenta a lo largo del frente.

Señalanse nuevos avances. La resistencia enemiga es dura.

Nuestra artillería ha desplegado gran actividad. Ha sido bombardeada eficazmente las posiciones enemigas.

Actividad de la aviación: Las primeras fotografías obtenidas en vuelos de reconocimiento señalan graves daños en la fábrica Messerschmitt, en Wiener-Neustadt ocasionado por nuestros bombarderos pesados.

Nuestros aviones tuvieron que operar entre intenso fuego de la DCA y frente a la oposición de grandes formaciones de aparatos enemigos.

Bombarderos medios de la aviación del noroeste de Africa escoltados por cazas de gran radio de acción atacaron ayer un puente ferroviario cerca Marsicana y el puerto de Civitavecchia.

Nuestros bombarderos medios sin escolta han atacado las estaciones ferroviarias de Ancona y Quila.

Bombarderos ligeros y cazas-bombarderos han prosseguido los ataques de la zona de batalla, contra los puentes, posiciones artilleras y transportes motorizados del enemigo.

Durante la noche del 1 al 2 de noviembre nuestros bombarderos atacaron el transporte, motorizado cerca de Isernia.

Anoche bombarderos nocturnos han atacado el aeródromo de Fiano Romano.

En el curso de todas estas operaciones han sido destruidos 37 aviones enemigos.

No han regresado 6 de nuestros aparatos.

BUQUES DE GUERRA ALIADOS RECHAZADOS

Berlin. — La Oficina Internacional de Información dice que los cañones alemanes han rechazado un crucero y un destructor británicos que se aproximaban a la costa occidental italiana de Tarracino, protegidos por la oscuridad, para hacer un registro sobre la costa, con ayuda de sus proyectores.

Los cañones de costa abrieron fuego inesperadamente, y los dos primeros disparos quedaron inutilizados los reflectores de a bordo.

Otros proyectiles cayeron en la superestructura del navío.

Ante la sorpresa los buques británicos desistieron de su propósito y se retiraron.

CRUCERO ITALIANO, AL SERVICIO DE LOS ALEMANES, INUTILIZADO

Cuartel General aliado en Africa del Norte:

Se anuncia oficialmente que el crucero italiano "Ottaviano Augusto" de la clase "Regolo", que se hallaba en manos de los alemanes, ha sido inutilizado por las bombas en una incursión de los bombarderos norteamericanos realizada el lunes contra el puerto de Ancona.

FELICITACIÓN A PILAR PRIMO DE RIVERA

Por su labor en favor del folklore español

Madrid. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha recibido una efusiva felicitación de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando por su admirable obra en favor del folklore español, evi-

enciada una vez más en el reciente concurso de Coros y Danzas.

La Delegada agradeció la felicitación que le servirá de estímulo para proseguir incansablemente la labor emprendida en pro del arte nacional español.

CIFRA

Comentarios

El placer de llorar

Pero ¿de verdad que puede ser placentero el llorar cuando son tan amargas las lágrimas? No incluirá el epígrafe una de tantas antinomias de regusto algún tanto romántico, si se quiere, pero antinomia al fin, oposición de dos conceptos que se repelen y no pueden compararse?...

Y sin embargo no hay, no, la menor antítesis. Por lo demás la vida es así, un manejo de contrastes e incoherencias ininteligibles a primera vista; "es dolor de gozar y placer de sufrir", que dijo el poeta, contrastados e incoherencias que tienen su razón de ser en el ansia de hallar otro mundo mejor y en el trágico hervir de nuestro mundo interior.

Y a fin de cuentas las lágrimas, en el presente estado de la naturaleza humana, son un beneficio de Dios. El hombre es en realidad el único ser "que llora", y si hemos de ser provincialistas, es preciso convenir que para algo bueno concediéndonos Dios el poder llorar. Rocio del alma son las lágrimas, y así como sin lluvia del cielo no hay fertilidad en los campos, así también sin lluvia de lágrimas no hay fertilidad en los corazones.

El mejor elogio de las lágrimas, a mi entender al menos, lo encuentro en las "Sugerencias" de Gar-Mar. "No hay brillantes que así reflejen la luz como las lágrimas; las lágrimas son las palabras más sinceras del hombre: salen directamente del alma. Por eso podría llamarse genial la idea divina de hacer que el alma y sus lágrimas se asomasen a unos mismos ojos".

¡El placer de llorar! Etiológicamente consideradas, las lágrimas son la manifestación natural de un dolor que agobia o de una ternura reconcentrada en un trance de prueba o en eclosión, exuberante. Se llora de sadumbré o por simpatía, de ira a veces, otras ante la posesión de un gozo largo tiempo deseado. De todos modos llorar es un gran remedio sedativo para el alma, la cual se desahoga entonces de igual manera que una nube tempestuosa.

Y la razón es doble, pues por un lado se difunde al exterior la gongola que oprime y el alma deja de reconcentrarse en torno a la amargura remansada o al afecto que la traía al retortero; por otro, ¿no es verdad que toda acción causa cierto placer? Por eso no es extraño que en medio de la lluvia de lágrimas se dibuje a veces el arco iris de una sonrisa.

¡El don de llorar!... Dijo otro poeta: "Yo he probado un día tu amargo sabor; — nubló mis pupilas tu velo sutil — y vi un mundo nuevo, más bello y mejor." ¡La ciencia que encierra un sollozo! Porque si es cierto que los sufrimientos dan peso y seriedad al alma, nada hace tan reflexivo al hombre como las lágrimas bien lloradas, y nada le recoge tanto en "su casa" como las lluvias y las tormentas de la vida.

¡Y como purifican y elevan las lágrimas! Si el mar no fuera tan amargo no sería tan puro. Por otra parte no lloran jamás las almas superficiales, o si lloran alguna vez, sus lágrimas son tan insustanciales y anodinas como su misma contextura.

ORRERO:

En la concesión de Préstamos a la Nupcialidad se concede preferencia y amplía el límite de edad a los Ex-combatientes ¿Solicítaste ya el carnet?

Tomó posesión el Subsecretario del Ejército

Dióselo el Ministro

Madrid. — El Ministro del Ejército señor Asensio, totalmente restablecido de la ligera indisposición que padecía, ha acudido hoy a su despacho oficial y ha dado posesión de su cargo al nuevo subsecretario del departamento, general Barrón.

Al acto asistió el alto personal del ministerio.

El general Asensio pronunció unas palabras en las que exaltó los méritos militares que concurren en la personalidad del nuevo subsecretario y los vínculos de amistad que les unen.

El general Barrón dió las gracias por estas palabras que le dedicó el ministro y seguidamente se reunió con los Directores Generales y jefes de los distintos departamentos.

EFE

Don Baltasar Cursach Moyá

COLONO DEL PREDIO "SANTA CIRGA"

Ha fallecido en Manacor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su viuda, doña Bárbara Genovart Esteve; sus hijos Antonio y Juan; sus hijas Antonia, Catalina, Bárbara y María; sus hijos políticos Francisco Perelló, Jaime Bonet y Guillermo Barceló; sus nietos, hermanas, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengán presente en sus oraciones y asistan al Rosario y conducción del cadáver que tendrán lugar hoy, jueves, a las ocho y media, y al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores de Manacor, mañana día 5, a las diez, y acto seguido en el Convento de Padres Dominicos.

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

CINES

Hoy, jueves, se estrenará en el Balear la nueva cinta "Terro", en la que es presentada con gran verismo la actuación de los agentes de la G. P. U. en su lucha persecutoria contra los adversarios del comunismo.

La nueva cinta está clasificada entre las toleradas para menores. También será estrenada hoy en los cines Rialto y Moderno la nueva película americana "Su vida íntima", en la que actúan los populares actores Charles Boyer y Margaret Sullivan.

"El Escándalo"

BORN

José Luis Saenz de Heredia, que tan felices disposiciones de director cinematográfico acusó en la realización de la popular película "Raza", se ha consagrado definitivamente como uno de los mejores directores del cine actual con la nueva película "El Escándalo" estrenada ayer en la pantalla de la Sala Born.

Nada tiene que envidiar la nueva película española a las mejores cintas extranjeras pues se han conjugado en ella tan ciertamente lo artístico con lo técnico, que "El Escándalo", es una verdadera obra maestra de la cinematografía que señala claramente las grandes posibilidades del cine español.

El tema humano, sin artificios, de la gran novela de Pedro Antonio de Alarcón, queda plasmado con seguras y justas pinceladas en la nueva película, que si bien plantea con toda su crudeza la vida libertina del protagonista y la livandad de algunas figuras femeninas, huye limpiamente de toda morbosidad que empañe la dignidad de la cinta.

Bien trazadas quedan las figuras de Fabián Conde, el joven aristócrata duelista y mujerista; Matilde, la esposa infiel; la angelical Gabriela, y Diego el médico y amigo inseparable de Fabián que cree la perversa carutunna urdida por su despechada esposa.

Más en "El Escándalo" la exposición del vicio equivale a la castreza a su condenación y es precisamente el peso de una vida escandalosa, iluminada por un amor puro, lo que provoca, tras unas palabras de un sacerdote, cordial con el hombre mas intransigente con las debilidades humanas, una reacción virilmente, cristianamente y verdaderamente moralizadora.

Todo, diálogo, escenarios, fotografía, vestuario, el fondo musical, etc. está a la altura de la película de tan excelentes calidades artísticas y cinematográficas como las que adornan "El Escándalo" desde el principio hasta el fin. En lo importante y en lo menudito José Luis Saenz de Heredia ha sabido utilizar con gran habilidad toda suerte de recursos para el mayor interés y dramatismo de la cinta para lograr el ambiente justo de la época en que se desarrolla la obra.

Armando Calvo, francamente espléndido en la interpretación de Fabián Conde, el protagonista, y Mercedes Vecino y Manuel Luna muy acertados en sus importantes cometidos.

El estreno de "El Escándalo" — que sólo por los temas que aborda no puede ser recomendado para gente joven — constituyó un gran éxito entre la numerosa concurrencia que llenaba por completo la Sala Born.

Sala Astoria

MAÑANA
GRAN ACONTECIMIENTO
Presentación de la obra cumbre de la cinematografía
PRIMER PREMIO DE LA ÚLTIMA BIENAL DE VENECIA

EL GRAN REY

con OTTO GEBUHR, KRISTINA SODERBAUM, GUSTAV FROELICH y más de 5.000 comparsas
¡UN ESPECTACULO IMPONENTE!
Una realización que ha costado millones
5 semanas agotando las localidades en su estreno en Madrid

HOY. — ULTIMO DIA CUANDO EL LADRON encuentra AL LADRON

POPEYE PATINADOR

¡VUELVEN!
Fred Astaire y Ginger Rogers en su nueva creación
HISTORIA DE IRENE CASEL

Catalina María Trinidad Mut Rullán

Ha fallecido, a los 25 años, esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo Juan Vigo Pérez; hijas María del Carmen y Antonia María; padres, Miguel Valentín Mut Enseñat y Antonia Rullán Mut; hermanos: Antonio, Juan, Valéentin y José; hermanas: Antonia, Margarita, Ana y María; hermanas políticas: José y Marcelino Vigo y Bartolomé Castañer; hermanas políticas María Adelaida Ledesma, María Antonia Pastor y Josefa Vigo; tías, primos, sobrinos y sobrinas y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplicamos una oración por el alma de la difunta y asistan a la conducción del cadáver al cementerio que se celebrará hoy a las 18:30, como también al funeral que se cantará mañana en la iglesia parroquial de Sóller, a las 9:30.

Casa mortuoria: Calle Rectoría, núm. 22.

Crónica de Lluchmayor

La solemnidad de Cristo Rey. — El Aniversario de los Caídos. — Movimiento demográfico, social y deportivo

De viaje

Salieron para Barcelona don Damián Monserrat Ginard y la Srta. Maciana Puig Font.

París Alicante, de paso para diferentes ciudades de la Península, saltó el propietario don Antonio Salvá Mulet.

Municipales

Continúa vacante la Alcaldía, desemeñada interinamente por el Primer Teniente de Alcalde.

Para en breve es esperado, empero, de Madrid el nombramiento de Alcalde propietario.

Demográficas

Con ocho nacimientos y once defunciones despidióse el mes de Octubre, que dejó una diferencia de tres de pérdida.

Día de los Caídos

Con Misa solemne de "Requiem", celebrada por el Rdo. Sr. Económico Arcipreste y responso final, polifónico, conmemoróse en la iglesia parroquial el X Aniversario de los Caídos el 29 de Octubre.

Asistieron las Autoridades locales y del Movimiento, los familiares de los Caídos y los escolares de las Escuelas Nacionales y demás Colegios con sus profesores.

Congregados todos a la salida al pie de la lápida de los 29 Caídos y depositadas las coronas de laurel, leyóse la Oración, que terminó con el rezo de un Padrenuestro, devotamente contestado por la numerosa concurrencia.

Las banderas de los edificios oficiales ondearon todo el día con crespones.

La festividad de Cristo Rey

Con solemnísimos cultos, predicados por el Rdo. don José Font y Arbós, celebróse la festividad de Cristo Rey.

Hubo, por la mañana, Comunion general y Oficio solemne con misa de Goicoechea a tres voces. Por la tarde, después del sermón, hubo procesión por el interior, con la devota imagen del Santo Cristo de la Esperanza, que presidió la solemnidad del día, y adoración final. Ni por la concurrencia — numerosísima — de fieles, ni por el esplendor del ornato del altar, desmereció la solemnidad de la

tradicional magnificencia de la antigua fiesta del Santo Cristo de la Esperanza.

Neclólogías

Tras penosa enfermedad, a la edad de 75 años, falleció el 28 de Octubre, doña Angela Salpá Garau.

Reciban su esposo el propietario don Bartolomé Manresa; su hijo el industrial y Gestor Municipal don Jaime; su hija política doña Margarita Thomás y demás familia nuestro sentido pésame.

Falleció el día 30, tras larga enfermedad don Bartolomé Clar Arbós, a la edad de 85 años.

Reciban su hermano don Juan; su hijo el industrial don Gregorio; sus hijas doña Margarita, doña Jerónima, doña Antonia Ana y doña Ana María; sus hijos políticos don Juan Sastre, don Matías Tomás y don Matías Salvá; su nieto don Lorenzo Sastre y demás familia, nuestra condolencia.

La Conmemoración de los Difuntos

Aunque algo deslucida por la intermitente lluvia, la Conmemoración de los fieles difuntos celebróse devotamente. Hubo, la vigilia, en el Cementerio — a donde concurrió numeroso gentío — sobre las tumbas profusamente adornadas en su mayoría — las absoluciones litúrgicas, que, a su vez, se tuvieron en la Parroquia, después del Oficio litúrgico.

El día 2, los Matinales, con corridos y devotos, celebráronse de 5:30 a 10 y fueron numerosos los fieles que lucraron las indulgencias del Jubileo.

Ping-Pong

Prosigue con entusiasmo el campeonato local de "Ping pong" por equipos, organizado por el "G. E. Nacional".

La clasificación actual es como sigue:
Grupo A — V. Salvá-A. García: 10 puntos.
J. García-J. Salvá I: 8 puntos.
Grupo B — J. Salvá II-J. Salvá III: 13 puntos.
A. Mairata-F. Durán: 8 puntos.

Fútbol

Continuaron el día 1, las minoritarias del Torneo "Balear Insular" enfrentándose las Pafias "Levante" y "Oriente", triunfando los primeros por incomparable tanteo de 11-0.

El domingo 31, tuvo lugar el anunciado partido de Campeonato Regional entre el equipo local y el "Gimnástica" de Felanitx.

Reveló el encuentro un aplastante dominio del "España", que consiguió la friolera de nueve tantos contra 0 del "Gimnástica".

Marcaron los tantos: Arnau

INFORMACION LOCAL

Aviso

Delegación Provincial de Educación Popular de Baleares
Para un asunto de interés se ruega a don José María Sanz Suau, domiciliado en la calle de Alférez Cerdá de esta Capital, se presente a la mayor brevedad posible en las oficinas de esta Delegación, calle San Jaime núm. 47.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento de aquellas personas que durante los días 18 al 20 del pasado solicitaron cambiar de Tienda de Comestibles, que para este reparto comprendido entre los días 1 al 6 del actual deberán suministrarse en la anterior tienda.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, a 2 de noviembre de 1943 — El Gobernador-Delegado.

Boletín religioso

VIERNES, DÍA 5
Primer Viernes. Continuación de los 9 Primeros Viernes del Sagrado Corazón.
San Zacarías y Santa Isabel, padres del Bautista.
Cuarenta Horas.
Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas a San Zacarías y Santa Isabel, padres de San Juan Bautista.

Exposición a las cuatro de la tarde.

A las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio con música, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.
En la Santa Iglesia Catedral, Basílica, a las ocho y media Misa de Comunión general con

ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Visita

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

¡Católicos! Mañana es primer viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todo poderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia, y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

Las localidades de referencia pueden ser adquiridas, como de costumbre, en las oficinas de "Educación y Descanso" y en taquilla.

CARTELERA CINES

ASTORIA. — "Popeye patinador" y "Cuando el ladrón encuentra al ladrón" por Valerie Hobson y Douglas Fairbanks.

BORN. — "El Escándalo" por Armando Calvo, Manuel Luna y Mercedes Vecino.

PRINCIPAL. — "El tanque humano", segunda jornada de "El misterioso Dr. Satán" por Edward Ciannelli, Robert Wilcox y Ella Nela.

RIALTO. — "Su vida íntima" por Charles Boyer y Margaret Sullivan.

PROTECTORA. — "Llovizna del cielo" por Anna Lee y "La vuelta del ruisenior" por Grace Moore y Melvyn Douglas.

LIRICO. — "Esta noche no hay nada nuevo" por Alida Valli y Carlo Ninchi.

ACTUALIDADES. — "El hermano fantasma" por Willy Forst y "Su última diablura" por Diana Durbin.

MODERNO. — El mismo programa del Rialto.

BALEAR. — "Terro" (G. P. U.).

ORIENTAL. — "Los ex ricos" y "Ella, El y Asta" por Mirna Loy y William Powell.

PROGRESO. — El mismo programa del Balear.

Convento de María Reparadora

El sábado 6 darán comienzo en esta iglesia los cinco primeros sábados de mes pedidos por la Sma. Virgen, en Fátima.

A las 8 Misa de Comunión reparadora; a las 6 de la tarde se rezará el rosario, precedido de les

primeros sábados, seguido de plática.

Predicará el Rdo. señor don José Font y Arbós.

Sesiones cinematográficas para productores

Se celebrarán mañana, viernes, en el "Protectora Cinema".

En las sesiones cinematográficas que se celebrarán mañana, viernes en el "Protectora Cinema", los afiliados a "Educación y Descanso" disfrutarán, previa la exhibición del correspondiente carnet, de una bonificación del 50 por 100 en el precio de las localidades.

Tales sesiones serán, pues, las cinematográficas de la semana dedicadas a dicha Obra Sindical.

Las localidades de referencia pueden ser adquiridas, como de costumbre, en las oficinas de "Educación y Descanso" y en taquilla.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER

Primer premio, de 125.000 pesetas, ha correspondido al número 7343, despachado en Madrid, Isla Cristina, Barcelona, Málaga, Sevilla, La Línea, Alcalá de Guadaíra y Santiago.

Segundo premio, de 70.000 ptas. ha correspondido al número 41.707, despachado en Barcelona, Archidona, La Línea, Málaga, Huelva, Sevilla, Madrid, Gijón y Zaragoza.

Tercer premio, de 25.000 pesetas, ha correspondido al número 15.113 despachado en Madrid, Puertollano, San Feliu de Llobregat.

Han sido premiados con 1.500 ptas. los núms.: 364, despachado en Torrijos, Miranda de Ebro, Vich, Sevilla, Madrid, Granada, Santander y Ceuta; 7290 en Sevilla, Castellón, Barcelona, Granada, Melilla, Jerez y Madrid; 8619 en Córdoba, Melilla Los Barrios, Jerez, Barcelona, Málaga, Granada, Alameda y Valladolid; 11130 en Algeciras, Las Palmas, Madrid, Barcelona, Jerez, Sevilla, Gijón y Bilbao; 21950 en Granada, Jaén, Cádiz, Salamanca, Sevilla, Almería, Alcoy, Madrid, Zamora y La Línea; 27919 en Barcelona, Granada, Madrid, Sevilla, Valencia y Zaragoza; 34370 en Madrid, Villanueva del Arzobispo, Granada, Avila, Sevilla, Valencia y Alicante; 39872 en Madrid; 40 mil 005 en Madrid; 43903 en La Línea de la Concepción; 45016 en Barcelona; 45128 en Cádiz.

PRINCIPAL

EL PALACIO DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES
TODOS LOS DIAS
¡¡EXITO CLAMOROSO!!

el tanque HUMANO
EDWARD CIANNELLI
ROBERT WILCOX
ELLA NELA
2ª JORNADA DE EL MISTERIOSO DR. SATAN

TOLERADA PARA MENORES

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 4 de Noviembre 1943
TARDE A LAS 3:45
MANOLO — CHACARTEGUI
contra
ORTEGO II — TERRASA II

ANACABE — BERRONDO
contra
ROCHA I — ZUBIAURRE
7 QUINIELAS

NOCHE A LAS 9:45
ALCORTA — SOLOZABAL
contra
BARRENECHEA — ENRIQUE

BUGATTI — RAMOS
contra
GAMBOA — GOENAGA II
7 QUINIELAS.

Detalles por carteles y programas.

Sábado próximo, tarde y noche grandes Partidas y Quinielas

PROTECTORA

MAÑANA, VIERNES A LAS 10 NOCHE

A PETICION GENERAL

REPOSICION DEL INMORTAL DRAMA DE ZORRILLA

DON JUAN TENORIO

CON LA PRESENTACION DE LA COMPANIA

RAMIS-MARTON

FORMIDABLE REPARTO
UNICA REPRESENTACION
A beneficio de los productores
PRECIOS POPULARES

Venta de carbón de coque

De acuerdo con lo autorizado, todos los particulares pueden recoger carbón de coque para su consumo doméstico pesentando la cartilla de racionamiento del cabeza de familia, en la Fábrica de Gas, en el Molinar.

"PALO TUNEL" se hace notorio en los versos del Tenorio

... La Hosteria del Laurel?
— ¿Qué queréis buen caballero?
— Quiero...
— ¿Qué queréis, vamos a ver?
— Beber.
— ¿Qué beberéis a esta hora?
— La bebida más señora,
algo que sea un primor.
— ¡PALO TUNEL! ¡El mejor!!

Mare Nostrum
Seguros y Reaseguros
SOCIEDAD ANONIMA

Accidentes individuales — Accidentes del trabajo — Incendios — Responsabilidad civil — Transportes terrestres, marítimos y aéreos — Enfermedades — Robo — Cristales — Cinematografía — Pérdida beneficios — Cosechas.

Via Roma, 45

Teléfono 2 8 0 3

BALEAR HOY
TERRO
LA PELICULA MAS EMOCIONANTE DEL AÑO
G.P.U.
Tolerada para menores

Nuevo Director de la Escuela de E. P.

Organiza la Junta Reguladora de Importación y Exportación

Boletín Oficial del Estado

El Boletín Oficial publica lo siguiente: PRESIDENCIA: Disponiendo de los servicios que han de ser prestados por el organismo de la Administración española con el procedimiento de Titulos de la Maizena.

Ordenes disponiendo en el cargo de Director de la Escuela de Estudios Penales, don Eugenio Cuevas, y se nombra para el cargo al Director del Asilo de Prisiones don Amador de los Rios.

Organizando el servicio de la Junta Reguladora de Importación y Exportación. La Secretaría de Comercio y Aranceles de Moneda facultada para disolver los efectos de primero de Encanto, aquellas Juntas subsistencia no se halla justificada. Sus funciones serán encomendadas a don Juan de los Rios.

PATOS BARATISIMOS

EL MAS MODERNISIMO PARA SEÑORA, EN LOS VARIADOS COLORES DE MODA AL DIA DIARIO BATALLAR

GRAN VARIEDAD PARA CABALLERO Y NIÑO MUCHOS PARES POR POCAS PESETAS CALZADOS DADOS.

Muchos reparadores de Radio...

SOLO UN LABORATORIO CON VEINTE AÑOS DE EXPERIENCIA

Laboratorio **DAMIANS** Técnico. Orla Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42. Tel. 1073

Notas de sociedad

Nombramiento
Ha sido nombrado, en virtud de concurso, Médico Matronólogo del Estado en los servicios de Higiene Infantil de Cádiz don Vicente Ruiz Gallardón.

Petición de mancomunidad
Por don Miguel Cerdá Ramis y doña Antonia Bisquerra Botinas y para su hijo Miguel Angel ha sido pedida a don Bartolomé Oliver Mas y doña Ana Balaguer Figuerola la mancomunidad de su hija Catalina.

La boda tendrá lugar en breve.

Gran Cruz
A nuestro distinguido amigo el General de Brigada, honorífico, don Baldomero de la Portilla le ha sido concedida la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

De viaje
Ayer tarde en el vapor correo de Valencia e Ibiza llegaron procedentes de esta última ciudad el Interventor del Estado en la Explotación de los Ferrocarriles, don Alberto Herrero Miró, y Oficial Mayor de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, don Jaime Ferrer Oliver.

También llegó en el mismo vapor, nuestro distinguido amigo, el Vicepresidente del Fomento del Turismo, don Antonio Mulet Gomila, después de haber asistido en Pamplona al Congreso Nacional de Turismo.

En la motonave "Ciudad de Palma" salieron ayer para Madrid, el Presidente interino de la Diputación Provincial don Fernando Blanes Boysen y el Oficial Mayor don Santiago Puente, quienes marchan al objeto de gestionar diversos asuntos relacionados con la administración provincial.

Salieron, también en el mismo buque para Barcelona, don Arturo Vidal Roca, el Dr. don José Abrines Quetglas, don Antonio Fortuny y don Juan Pizá Arbona.

De Mahón han llegado esta mañana en el vapor "Rey Jaime II" doña Eugenia de Oliver, doña Francisca Pérez de Ayola, y Alberta, con José Mora Miró, don Miguel Cohen Miró, el teniente coronel de Intendencia don Juan Martorell Mobar, don Luis Carróna Fábregas y don Joaquín Fábregas.

También ha llegado en el mismo vapor, con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos, el Dr. don Francisco Valdés y esposa, la distinguida señorita Angela de Sintas Moll.

Ha sido ascendido a la Sección segunda del Escalafón de Profesores Auxiliares de Escuelas de Artes y Oficios Artísticos don Juan Pizá Cañellas de la Escuela de Palma de Mallorca.

Fallecimientos
En Manacor, ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Baltasar Curcach y Moyá, Colono del predio "Santa Cirga".

El finado por su laboriosidad, su trato cordial, su bondad y sentimientos cristianos era muy estimado de cuantos le conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, en especial su viuda doña Bárbara Genovart Esteve; sus hijos don Antonio y don Juan; sus hijas doña Antonia, doña Catalina, doña Bárbara y doña María; sus hijos políticos don Francisco Perelló, don Jaime Bonet y don Guillermo Barceló; sus nietos y hermanas nuestro muy sentido pésame.

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

Instrucciones para el sacrificio de ganado de cerda destinado al consumo en fresco

La Circular núm. 411 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes establece la intervención del tocino y la manteca procedentes del ganado

de cerda destinado al consumo en fresco, facultando a mi Autoridad para que a través de los Servicios Provinciales de Abastecimientos ordene su distribución en la forma y cuantía que considere más conveniente.

Estudiado detenidamente el procedimiento más eficaz para llevar a cabo la intervención de los mencionados productos en los mataderos municipales, se advierte que el mismo ofrece múltiples dificultades para su implantación.

Por ello ha sido rechazada en principio la fórmula de intervención directa de las grasas procedentes del ganado de cerda que haya de ser destinado al consumo en fresco, estableciendo en su lugar ciertas limitaciones en el peso del ganado de esta clase que se sacrifique para los fines indicados, consiguiendo de esta forma reducir al mínimo el porcentaje de grasas no utilizables para fines de racionamiento, por consecuencia de su difícil recuperación, y a cambio de esta minúscula renuncia, se facilita la libre venta de la carne de cerdo en fresco sin sujetar las canales de dicho ganado a operaciones previas de separación de las grasas.

En virtud de lo anteriormente expuesto dispongo lo siguiente:
1.º — El peso máximo de las reses porcinas que hayan de ser sacrificadas en los mataderos municipales para ser destinadas al consumo en fresco se establece en 60 kilogramos en vivo.

2.º — Los Sres. Alcaldes e Inspectores Veterinarios Municipales vigilarán el exacto cumplimiento de esta disposición.

Palma de Mallorca a 2 de noviembre de 1943.

El Gobernador Civil - Comisario de Recursos: M. Véliz.

COMPRARIA PIANO
seminuevo, preferible cuerdas cruzadas. Informes: Juan Amer. Antonio Durán, 34. — Manacor.

VENDO TREINTA DAMAS
una plaza, propias para colegio o pensión. Informes en esta Administración.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en San Lorenzo de Descardazar

El pasado domingo se celebró la inauguración de la Sucursal que la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha establecido en la villa de San Lorenzo de Descardazar.

Concurrieron las Autoridades, representaciones locales y numerosos invitados, que fueron recibidos por varios señores Consejeros y el Delegado General de la Institución, en Baleares.

Se inició el acto, con la bendición de las nuevas Oficinas, que efectuó el Rdo. Sr. Economo don Juan Galmés, quien previa la cristiana invocación protectora de los Santos Patronos de la Villa, San Lorenzo y la "Mare de Deu Trobada" ensalzó en un emotivo discurso, la finalidad social de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, congratulándose de la mejora que para la localidad representaba el disponer de los servicios de una oficina de tan benemérita institución.

El Delegado General expuso a los reunidos, la finalidad económica-social de la Caja, destacó la circunstancia de coincidir la inauguración de la Oficina de San Lorenzo, con la conmemoración del XIX Día Universal del Ahorro, participando que con la Oficina que se inauguraba, la expansión de la Entidad en Baleares, contaba con treinta Oficinas en servicio público diario, añadiendo que era la primera inauguración que se celebraba, después de haber alcanzado el saldo activo de los imponentes de la Caja, la cifra respetable de mil millones de pesetas.

El Sr. Presidente de la Comisión Ejecutiva D. Fafael Felíu Blanes, ofreció los servicios de la Oficina que se inauguraba y dió las gracias a las Autoridades, representaciones y personas invitadas que asistían al acto.

Por el Sr. Alcalde y Jefe Local de F. E. T. y de las J. O.N.S., fué izada la bandera nacional en la fachada de la nueva Oficina, dándose el acto por terminado.

El numeroso contingente de vecinos que presencié la inauguración, visitó las dependencias de la nueva Oficina, complacido de contar en la localidad, con una Institución de Ahorro y Previsión Social.

DEYDESO
Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores, 12, pral. Teléfono. 2839.

PERDIDA
Gratificaré 600 pesetas devolución billete con dinero y recibos extraviado Bosque Bellver o Son Armadams, Mariano Alomar. Calle Dos de Mayo, 27 — Terrero.

Alfredo Bonet
Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, camisas, encajes, camisería, góneros de punto. — S. Nicolás, 18

Abono compuesto N.º 2

VENTAS **BARTOLOME SASTRE**
JUSTICIA, 6 TELEFONO 2644 PALMA

MADRES ¡¡ALEGRAOS!!

Hoy con gran rebaja de precios pondremos a la venta un gran número de pares de botas y zapatos, la mayoría en piel de becerro, piso de suela y hechos a mano, más fuertes que el acero.

"CALZADOS DADOS,"



Domingo 7 Noviembre 1943
A las 3'45 tarde

III FERIA

CAMPO "ES COS"
INCA

Real Valladolid
CONSTANCIA

Campeonato Nacional de Liga II División

DESPACHO DE ENTRADAS:
En Palma: Bar España, San Miguel 7.
Estación Ferrocarril
En INCA
Club Constancia. — Tel. 95

Entrada general: 10 ptas.

SERVICIO DE TRENES
Salidas de Palma: a las 1'45, 2'30 y 2'45.
Salida de Manacor: a las 2.
Salidas de Inca: a las 6'19 y a las 9.





CAMPEONATOS NACIONALES DE LIGA

Quién es el "Real Valladolid", el equipo que por vez primera va a jugar en Mallorca

La reanudación de las competiciones ligueras—tras el domingo de descanso general—llevará a «Es Cos» a uno de los equipos que más y mejor justificadas ganas de contrastarse con el «Constancia» podía despertar en los aficionados isleños: el «Real Valladolid».

Sólo un punto le separa del «Constancia»

Además del servicio ordinario de trenes, se están haciendo tentativas para conseguir la organización de otros trenes especiales con motivo de celebrar la tercera de las ferias anuales.

El anunciado encuentro empezará a las 3'45 y registrará precios de costumbre.

Temporada de Invierno Fotografía RUL-LAN Abierta los domingos Buenos retratos a mejor precio General Godei. 10 — Palma

FONT ODONTÓLOGO Colón, 14 pral. Teléfono 1941 Participa que por estar ausente no tendrá consulta hasta nuevo aviso.

BILLAR Campeonato nacional a tres bandas Puigvert, campeón Durante la pasada semana se ha disputado en Madrid



Claudio Puigvert, el decano de los Campeones españoles de billar, que ha recuperado el título en la modalidad de tres bandas.

Campeonato de España de billar a tres bandas. Domingo ha sido desposeído de su título por el ex campeón mundial Claudio Puigvert, quedando así establecida la clasificación: Primero: Puigvert, cinco victorias; segundo: Domingo, cuatro victorias; tercero: Font, tres victorias; cuarto: Gil, dos victorias; quinto: Rivera, una victoria; sexto: Blasco, cero victorias.

Puigvert, tras su gran victoria, ha hecho pública su decisión de retirarse del billar.

Una nota del "Osservatore Romano" El respeto y las garantías de Alemania para los derechos del Vaticano Ciudad del Vaticano. — El diario "Osservatore Romano" publica la siguiente nota: "Para poner fin a los rumores sin fundamento que han circulado, sobre todo en el extranjero, acerca del comportamiento de las tropas alemanas con respecto a la Ciudad del Vaticano, el Embajador de Alemania en la Santa Sede ha declarado a esta, por encargo de su Gobierno, que el Reich, lo mismo que hasta ahora ha respetado las dependencias y la actividad de la Curia romana, así como los derechos soberanos de la integridad del Estado de la Ciudad del Vaticano, está en el día a respetarlos también en el futuro. La Santa Sede, al respecto, no tiene nada que decir, pero que las tropas alemanas han respetado la Curia romana, y la Ciudad del Vaticano, una gustosa nota de las garantías dadas también para el futuro por el Embajador del Reich".

El teniente general Ashton Mayne, nuevo comandante en jefe de la India oriental. Victorias electorales del general Smuts Estambul. — Según un diario turco, es probable que el Ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Menemenjoglu, se entreviste en El Cairo, además de con Eden, con el Ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos, Cordell Hull.

El hambre en Bengala Calcuta. — El Alcalde de la ciudad ha dirigido un telegrama al Rey de Inglaterra pidiéndole nombre una comisión que investigue las causas del hambre que se deja sentir en Bengala. Procedimiento legal contra los mineros responsables de huelgas Camberra. — A consecuencia de ocho huelgas producidas en las minas de carbón australianas en los días pasados, el Ministro de Negocios Extranjeros y Fiscal General, Ewart, anunció un procedimiento legal contra los responsables.

El reconocimiento de los restos de la sierva de Dios Sor Francisca Ana Cirer

El pasado sábado tuvo lugar, en la capilla del convento de las Hermanas de la Caridad de San...



La sierva de Dios Sor Francisca Ana Cirer

celas, la sesión de visitación y reconocimiento de los restos mortales y del sepulcro de la sierva de Dios Sor Francisca Ana Cirer, con motivo del proceso apostólico que se viene siguiendo sobre las virtudes y milagros "in specie" que se le atribuyen.

Pese al secreto con que actuó el tribunal apostólico, el pueblo mallorqués no pudo dejar de advertir la llegada al Convento de Sancellas de las personalidades eclesiásticas que lo integran, y una vez terminadas las diligencias de la sesión, gran parte del vecindario de Sancellas — que tanto estima a Sor Francisca Ana Cirer — desfiló devota y curiosamente por la capilla de las Hermanas de la Caridad como queriendo exteriorizar su celo por guardar los restos de la popular sierva de Dios.

Hace más de un siglo que la uva almeriense se exporta a todos los mercados del mundo

Cerca de millón y medio de parras que producen cincuenta millones de kilos de uvas

En época normal la exportación se traducía en unas 800.000 libras esterlinas

Por Juan Martínez Martín

La parra ha sido, desde mediados del siglo pasado, el eje de la economía almeriense. Base de su agricultura, los parrales de Almería extendieron, como antes se ha dicho, por toda la provincia, fomentándose su cultivo de tal manera que no hubo finca, grande o pequeña, de regadío o secano, de latitud cálida o fría, que no contase como principal motivo de su existencia la explotación de la uva.

En general todo el norte de Europa era un importante mercado consumidor de nuestro fruto. Sudamérica también se llevaba buena cantidad de uva. Y últimamente, luego de laboriosas gestiones, se había conseguido la reapertura de los mercados norteamericanos. En 1934 se exportaron muchos barriles a Nueva York, Boston y otras ciudades yanquis.

Orientada hacia el exterior, casi exclusivamente, la exportación del fruto, era un verdadero chorro de dinero el que cada año se entraba por las puertas de Almería desparpalmándose por todos los hogares y nutriendo las arcas de los grandes y los chicos productores. En época normal, cuando estaban abiertos los mercados extranjeros, la producción de uva elevábase a millón y medio o a dos millones de barriles, lo cual se traducía en unas ochocientas mil libras esterlinas en números redondos.

Aquel trajín, cada año en aumento, indicio de una progresiva demanda del preciado fruto almeriense, hacía que la explotación de la parra adquiriese mayor amplitud cada año, vinculando todos los agricultores almerienses sus intereses a este género de producción. Fácil es comprender el grado de ruina que hubiera producido en esta provincia, de no acudir, con la diligencia y la energía con que el Estado lo ha hecho, al cierre de los mercados extranjeros que a guerra ha impuesto. Miles de familias hubieran perecido sin remedio.

Los principales mercados consumidores de nuestra uva lo fueron siempre los ingleses. Londres, Glasgow, Bristol, Hull, Southampton y Manchester consumían la mayor producción. Seguían luego en importancia los mercados alemanes, siendo los principales puntos de importancia Hamburgo y Bremen. Y luego vienen los de Noruega, Dinamarca, Suecia, Finlandia.

Hemos aludido antes a Ohanes como primitivo centro productor de la uva de mesa almeriense. Agreguemos ahora que el tipo "uva blanca de Ohanes" es el que conquistó los mercados del mundo, por ser la mejor de todas las variedades de este producto. Es la que se da en mayor abundancia en casi todos los pueblos productores.

Es la uva de tipo primitivo; racimos de gran tamaño, de forma cónica, casi todos con dos hombros, grano muy apinado, piel gruesa, pulpa carnosa, dura y muy crejente, y color verde. Esta es la clásica uva de mesa almeriense tan apreciada por todos los mercados del mundo y ofrecida hoy a todos los españoles.

Los pueblos que más producen de este fruto, son Berja, que cosecha 260.000 barriles, Dalías, con 230.000 y Canjajar con 100.000. Con cifras más bajas figuran Ohanes, Regol, Terque, Pechina, Alhama e Instinción; los demás pueblos productores alcanzan sumas inferiores a los 50.000 barriles, y hay uno, Cantoria, que sólo cosecha 350.

En total la uva de mesa blanca de Ohanes se cultiva en 62 pueblos de la provincia de Almería, con 4.329 hectáreas y una producción de 1.648.250 barriles, o sea, cerca de treinta y seis millones de kilos. Estas cifras han formado algo en los últimos años.

Hay además otras clases de uva. La llamada Molinera Castiza, es la más temprana. Se inicia su maduración en la segunda quincena de Julio, siguiéndole en precocidad la llamada "Rosada Castiza". La más tardía es la "Encarnada de Ragol", que se cosecha en Octubre. Ninguna de esta clase de uva iguala a la llamada de Ohanes, pues todas aquellas, por producirse en terrenos más húmedos, carecen tanto de capacidad de aguanite como de propiedades nutritivas, color y sabor.

Generalmente ésta era la clase que más se consumía en el mercado nacional. Distribuíanse unos trescientos cuarenta y ocho mil barriles en distintas provincias españolas, siendo los principales centros de consumición Madrid y Barcelona.

En resumen: en la provincia de Almería se cultiva la parra en todas sus variedades, en una extensión de 3.895 hectáreas, con un total de 1.432.937 plantas, que pertenecen a 4.958 productores.

ADICION A LA RESOLUCION CONWALLY Washington. — La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros aprobó ayer una adición, de la parte de la declaración de Moscú, a la resolución Conwally sobre la política exterior de los Estados Unidos en la post guerra.

Cuba tiene casi 5 millones de habitantes Habana. — Se han publicado los resultados del nuevo censo de población realizado en el país. En la última década, Cuba ha experimentado un gran aumento. La cifra de habitantes asciende a casi a cinco millones.

COMENTARIOS FRANCESES Vichy. — Comentando los primeros resultados que se registran en las conversaciones de Moscú...

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los repartos de este mes

Los artículos intervenidos a repartir durante el presente mes de Noviembre en esta Capital, en las fechas que indican, serán los siguientes:

RACIONAMIENTO PARA ADULTOS

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes AZUCAR, ACEITE, JUDIAS, BONIATOS, PATATAS DE CAMARA.

Del día 8 al 13

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes AZUCAR, JABON, JUDIAS, BONIATOS, MANTECA, PURE.

Del día 15 al 20

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes ARROZ, PURE, ACEITE, AZUCAR, BONIATOS.

Del día 22 al 27

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes ARROZ, JABON, CHOCOLATE, AZUCAR, MANTECA, BONIATOS.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Del día 1 al 6

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes CHOCOLATE, AZUCAR, ACEITE, LECHE CONDENSADA, PATATAS, BONIATOS.

Del día 8 al 13

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes AZUCAR, PURE, LECHE CONDENSADA, PATATAS, BONIATOS, ARROZ, JABON.

Del día 15 al 20

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes AZUCAR, PURE, ACEITE, LECHE CONDENSADA, BONIATOS, PATATAS, ARROZ.

Del día 22 al 27

Table with 2 columns: Item and Quantity. Includes AZUCAR, PURE, CHOCOLATE, LECHE CONDENSADA, PATATAS, BONIATOS, ARROZ, JABON.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, 2 de Noviembre de 1942.—El Gobernador Civil-Delegado de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes de Baleares.—Firmado: Manuel Végliou.

Los acuerdos tomados en Moscú obligan como si fueran tratados

El Comité francés de Liberación se reúne para discutir los resultados de la Conferencia

Comentarios a las deliberaciones de Moscú

Washington. — Las declaraciones firmadas en Moscú por los Ministros de Asuntos Exteriores británico, soviético y norteamericano obligan a sus naciones respectivas tanto como si fueran tratados, según declaran los círculos diplomáticos de la capital británica.

Le fué preguntado después si el primer ministro, Churchill, pensaba dar a la Cámara un informe más completo.

La prensa francesa subraya unánimemente que la conferencia de Moscú es un nuevo paso para la bolchevización del continente europeo.

EL COMITE FRANCESES DE LIBERACION Londres. — La radio de Argel ha declarado que se reunió ayer tarde el Comité francés de Liberación nacional para discutir los resultados de la Conferencia de Moscú desde el punto de vista de Francia.

La opinión general es que Inglaterra y los EE. UU. se han puesto de acuerdo para no levantar ningún obstáculo a la bolchevización de Europa en el caso de una victoria común y ello por la sencilla razón de que no pueden obrar de otro modo, ya que ante la desproporción de fuerzas resultaría cualquier voz en contra de las aspiraciones soviéticas.

El meticuloso cuidado con que la conferencia de Moscú define las reformas, estructura y detalles de Italia demuestran la poca libertad que en este terreno se dejará a las naciones para determinar el nuevo ritmo de su vida política y social.

ATLEE EN LOS COMUNES Londres. — El primer ministro adjunto británico, Mayor Attlee, ha declarado hoy, en la Cámara de los Comunes, que no...

Se deduce en Berlín, sin que se pretenda decir nada nuevo, que el único país capaz de impedir la bolchevización de Europa es Alemania, junto con sus aliados.

Washington. — La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros aprobó ayer una adición, de la parte de la declaración de Moscú, a la resolución Conwally sobre la política exterior de los Estados Unidos en la post guerra.

El Obispo de Madrid-Alcalá se encuentra muy mejorado Madrid. — Esta tarde ha llegado a Madrid el Obispo de la Diócesis Dr. Eljo Garay, que se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en el lecho tres meses.

COMENTARIOS FRANCESES Vichy. — Comentando los primeros resultados que se registran en las conversaciones de Moscú...

El Obispo de Madrid-Alcalá se encuentra muy mejorado Madrid. — Esta tarde ha llegado a Madrid el Obispo de la Diócesis Dr. Eljo Garay, que se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en el lecho tres meses.

COMENTARIOS FRANCESES Vichy. — Comentando los primeros resultados que se registran en las conversaciones de Moscú...

El Obispo de Madrid-Alcalá se encuentra muy mejorado Madrid. — Esta tarde ha llegado a Madrid el Obispo de la Diócesis Dr. Eljo Garay, que se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en el lecho tres meses.

COMENTARIOS FRANCESES Vichy. — Comentando los primeros resultados que se registran en las conversaciones de Moscú...